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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Проблема раціонального управління доходами та 

витратами завжди гостро стоїть перед усіма підприємствами. Підприємства 

створюються для отримання позитивних результатів діяльності у вигляді 

прибутку та находяться у постійному пошуку шляхів їх збільшення. Від 

фінансових результатів залежить конкурентоспроможність підприємства, 

ефективність його діяльності та перспективи подальшого розвитку. Прибуток є 

головною метою та критерієм ефективної діяльності сучасного торговельного 

підприємства, безпосередньо впливає на його фінансовий стан та являється 

захисним механізмом від банкрутства, основним джерелом забезпечення 

фінансування внутрішніх потреб та подальшого його розвитку. 

Між фінансовими результатами підприємства та доходами і витратами 

існує щільна залежність. Адже від зміни витрат, ціни та обсягу реалізації і збуту 

продукції залежить величина прибутку, який підприємство може отримати. Тому 

дуже важливо визначати раціональну структуру витрат та доходів на 

підприємстві, проводити дії, направлені на зниження та оптимізацію величини 

витрат та збільшення величини доходів, в першу чергу за рахунок перегляду 

цінової, асортиментної та збутової політики. 

Під час економічної кризи скорочуються інвестиції, зростає інфляція та 

збільшуються фінансові ризики. Інфляція, як процес, створює невизначеність і 

проблеми з розрахунком прибутку від продажів та призводить до скорочення 

результативної діяльності торгівельних підприємств. 

Однією із важливих складових економіки України є торгівля, яка завдяки 

трансформаціям знаходиться у перебудованому стані розвитку. Фінансовий 

результат сьогодні є не тільки результатом вдалої праці вчора, а й грошовий 

потік завтра. 

Проблеми обліку фінансових результатів досліджували в своїх працях 

багато вітчизняних та зарубіжних науковців, зокрема, Білуха М. Т., 

Бутинець Ф.Ф., Вознюк Г.Л., Загородній А.Г., Крупка Я.Д., Кужельний М.В., 
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Москалюк Г.О., Мних Є.В., Мочерний С.В., Рудановський О.П., Сопко В.В., 

Ткаченко Н.М., Чумаченко М.Г., Швець В.Г та інші провідні вчені, які внесли 

вагомий внесок в розвиток обліку фінансових результатів. Проте ще залишається 

чимало невирішених проблем, які потребують детального дослідження і 

вироблення пропозицій для практичної діяльності. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження теоретичних і практичних 

питань обліку доходів і фінансових результатів торгового підприємства, аналіз 

їх формування, та формулювання пропозицій щодо удосконалення механізму 

обліку доходів і фінансових результатів на підприємстві. 

Для досягнення мети дослідження у роботі поставлено наступні завдання: 

– визначити економічну сутність фінансових результатів та їх роль у 

розвитку та діяльності підприємства; 

– дослідити особливості формування та обліку доходів та фінансових 

результатів торгового підприємства; 

– порівняти облік фінансових результатів за ПСБО та МСФЗ; 

– надати загальну організаційно-економічну характеристику 

підприємства «Альфамед»  

– дослідити документальне оформлення та особливості обліку 

фінансових результатів на досліджуваному підприємстві; 

– провести аналіз формування доходів, витрат і фінансових 

результатів на підприємстві; 

– розглянути мету, завдання та основну методику контролю 

фінансових результатів; 

– виявити напрямки удосконалення існуючої системи обліку фінансових 

результатів діючого підприємства; 

– розробити економіко-математичну модель для подальшого 

ефективного управління фінансовими результатами підприємства; 

Об’єктом дослідження є процес бухгалтерського обліку та контролю 

доходів та фінансових результатів  
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Предметом дослідження є комплекс теоретичних і методичних питань, 

пов’язаних з організацією обліку та контролю операцій по формуванню 

фінансових результатів малого приватного підприємства «Альфамед». 

Методи дослідження. З метою реалізації поставлених у кваліфікаційній 

роботі завдань було використано наступні методи дослідження: індукція та 

дедукція (для визначення економічних принципів та мeтодик обліку фінансових 

результатів); порівняння та аналіз (для розрахунку економічних показників 

діяльності підприємства); синтез (для узагальнення розрізнених аспектів 

методики обліку та аналізу фінансових результатів); моделювання (при побудові 

кореляційно-регресійної моделі для визначення впливу окремих факторів на 

результативний показник); аналітичні розрахунки; конструктивний метод - для 

групування пропозицій щодо обліку основних засобів. 

Інформаційна база дослідження: В якості теоретичної бази 

кваліфікаційної роботи були використані нормативно-правові акти України; 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених, матеріали періодичних видань з 

проблем обліку контролю та економічного аналізу фінансових результатів. 

Емпіричну базу дослідження становили показники статистичної та фінансової 

звітності підприємства, яке досліджувалося, періодичні видання, дані мережі 

Інтернет. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

За результатами проведеного дослідження можна зробити висновок, що 

кінцеві результати діяльності підприємства мають вплив не лише на його 

економічне становище, а й на рівень суспільного виробництва та споживання 

взагалі. Одним із важливіших об’єктів бухгалтерського спостереження, які 

складають виробничо-господарську і фінансову діяльність, є фінансовий 

результат, який виражається прибутком чи збитком. В процесі дослідження 

визначено відмінності у тлумаченні категорії прибутку у бухгалтерському обліку 

та економічній теорії. 

Категорії «фінансові результати» приділяється багато уваги. Незалежно від 

відмінностей в поясненні джерел виникнення прибутку усі розглянуті в роботі 

теорії мають за мету максимізацію прибутку, який розглядається як рушійна сила 

в умовах ринкової економіки. 

В Україні відношення до категорії прибутку не завжди було однозначним. 

Реформування економічного механізму у напрямку створення економіки 

ринкового типу призвело до зміни відношення щодо показників прибутку на 

користь зростання його ролі в господарському механізмі. 

Одним із основних напрямків удосконалення облікового процесу на 

підприємствах є структуризація та систематизація обліку фінансових результатів 

діяльності з урахуванням вимог внутрішніх потреб, особливостей оперативних 

та перспективних завдань, потреб зовнішніх користувачів інформації. 

Однією з основних причин повільного розвитку підприємств сектору 

малого бізнесу є не ефективне обліково-аналітичне забезпечення управління 

фінансовими результатами. Система управління фінансовими результатами 

підприємства обов’язково повинна включати в себе програму перспективних 

заходів і використовувати такі інструменти її здійснення та підтримки, 

спираючись на які, управлінський состав підприємства мав би можливість 

реалізовувати стратегію його розвитку і досягти поставлених цілей, які 
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зафіксовані практично в кожному статуті, тобто поліпшення фінансових 

результатів або максимізація прибутку. Якість прийняття управлінських рішень 

щодо фінансових результатів залежить від інформації, що формується в системі 

бухгалтерського обліку. Недостатнім є лише списання на відповідні субрахунки 

з обліку фінансових результатів доходів та витрат певного напрямку діяльності. 

Потрібно визначення результату (прибутку чи збитку) за кожним видом 

діяльності, що в кінцевому підсумку формує єдиний якісний результат діяльності 

підприємства. Це, у свою чергу, потребує вдосконалення нормативної бази, а 

саме – спрощеного Плану рахунків бухгалтерського обліку та Інструкції до 

нього. Також, провести оцінку форм і структури звітності малих підприємств та 

розробити порівняльні таблиці розрахункових формул основних фінансово-

економічних показників. Розроблення комплексної методики фінансового 

аналізу для підприємств малого бізнесу дозволяє підвищити ефективність 

аналітичної роботи в підсистемі інформаційного забезпечення управління 

малого підприємства в умовах ресурсного обмеження та відмінностей в 

інформаційних потребах окремих категорій зовнішніх і внутрішніх 

користувачів. 

Дослідження практики обліку в магістерській роботі виконане на 

практичних матеріалах малого приватного підприємства «Альфамед». 

Бухгалтерський облік на підприємстві «Альфамед» ведеться безупинно з дня 

реєстрації підприємства. Відповідальність за організацію бухгалтерського 

обліку і забезпечення фіксування фактів здійснення всіх господарських операцій 

у первинних документах, зберігання оброблених документів, регістрів і звітності 

протягом установленого терміну, але не менш трьох років, несе керівник 

підприємства.  

Бухгалтерський облік організовано відповідно з Планом рахунків і 

розробленим на його підставі робочим планом рахунків. 

Бухгалтерський облік підприємства автоматизовано в системі «1С: 

Підприємство» версії 8.2. Функції внутрішнього контролю бухгалтерського 

обліку керівник.  
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У підприємства за період, що досліджувався доходи збільшувалися. 

Чистий дохід від реалізації у 2016 р. порівняно з 2015 р. збільшився на 14,69%, а 

у 2017 р. порівняно з 2016 р. – на 25,07%. Загальний дохід підприємства у 2016 

р. порівняно з попереднім збільшився на 14,24 %, а у 2017 р. збільшення склало 

26,07%. 

Витрати підприємства за період, що досліджувався збільшилися на 24,23% 

у 2017 р. порівняно з 2016 р. та на 12,87% у 2016 р. порівняно з 2015 р. 

Порівнявши темпи збільшення доходів та витрат МПП «Альфамед» ми дійшли 

висновку, що темпи збільшення доходів дещо випереджають темпи збільшення 

витрат підприємства, що безумовно, є позитивним моментом. 

У МПП «Альфамед» рентабельність продажу від основної операційної 

діяльності у 2017 році становила 7,80 %, порівняно з 6,69%.  

Найбільш питому вагу у структурі доходів підприємства займає чистий 

дохід від реалізації товарів. 

Загалом підприємство все більше уваги приділяє основному виду 

діяльності, шляхом участі у тендерних торгах та все більше нарощуючи обсяги 

продаж.  

Собівартість  реалізованих товарів у 2017 році порівняно з 2015 зросла на 

5711 тис. грн. 

Дослідивши тип фінансової стійкості підприємства ми дійшли висновку, 

що даному підприємству як і у 2016 р. так і у 2017 р. притаманний 3-й тип 

фінансової стійкості, тобто нестійкий. Підприємство не може самостійно 

фінансувати виробничий процес. 

Невелика кількість власних оборотних коштів негативно відображається 

на формуванні запасів. 

За даними обліку основними рахунками, які використовуються на 

підприємстві для відображення доходів, є: рахунок 70 «Доходи від реалізації», 

71 «Інші операційні доходи» та 74 «Інші доходи». 

Для МПП «Альфамед» основною діяльністю виступають операції 

пов’язані з придбанням та оптовою реалізацією лікарських засобів.  
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Здійснюючи господарську діяльність з медикаментами, підприємство  

дотримується вимог Закону про лікарські засоби, який регулює правовідносини, 

пов'язані зі створенням, реєстрацією, виробництвом, контролем якості та 

реалізацією лікарських засобів. 

За результатами проведеного дослідження ми можемо зробити висновок, 

що в цілому облік доходів, витрат і фінансових результатів МПП «Альфамед» 

ведеться у відповідності до вимог законодавства, але існує ряд недоліків.  

Облікова політика підприємства на 2017 рік затверджена Наказом № 1 від 

30.12.2016 року. В обліковій політиці визначені права, обов’язки та 

відповідальність головного бухгалтера, функції якого виконує керівник. 

Підприємство дотримується основних його положень у своїй діяльності. Але у 

2017 році було виявлено невідповідності в друкованій формі Наказу про облікову 

політику та порядку формування даних в бухгалтерській програмі 

1С:Бухгалтерія. Підприємство фактично у своїй діяльності для відображення 

витрат використовує рахунки лише 9 класу, хоча в Наказі зазначено 

використання рахунків як 8 так 9 класу витрат. Тому ми рекомендуємо внести 

зміни у друковану форму Наказу про облікову політику. 

Під час повернення товарів від покупців дохід корегується проводкою 

сторно. Ми пропонуємо для обліку повернення товарів, а також надання знижок 

покупцям використовувати рахунок 704 «Вирахування з доходу», на якому 

відображати не тільки надані покупцям грошові знижки та повернення товарів 

покупцями, але й найбільш суттєві для підприємств роздрібної торгівлі 

вирахування з доходу: 7041 «Нараховані суми зобов’язання з ПДВ»; 7042 

«Знижки, надані покупцям в момент продажу»; 7043 «Знижки, використані 

покупцями після продажу товарів»; 7044 «Дохід, що припадає на повернені 

товари». Застосування окремих субрахунків для відображення сум, що 

зменшують дохід підприємства, допоможе підвищити аналітичність даних для 

визначення їх впливу на фінансові результати. 

У підприємства існують випадки простроченої кредиторської 

заборгованості. Дохід від списання простроченої кредиторської заборгованості 
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відносять на рахунок 719 «Інші операційні доходи». Ми рекомендуємо 

підприємству відображати результат від списання кредиторської заборгованості 

у складі рахунку 717, який саме і передбачений для подібних операцій.  

У МПП «Альфамед» витрати на оплату праці усіх працівників відносять на 

рахунок 92 «Адміністративні витрати», на нашу думку, це методологічно 

неправильно, адже у підприємства є менеджер, який відповідає за збут продукції. 

Тобто, відповідно до П(с)БО 16 заробітна плата менеджера повинна відноситися 

до витрат на оплату праці та комісійної винагороди продавцям, торговим  

агентам та працівникам підрозділів, що забезпечують збут і відповідно повинна 

обліковуватися на рахунку 93 «Витрати на збут». 

Ми вважаємо, що підприємство невірно відображає списання безнадійної 

дебіторської заборгованості у складі рахунку 949, адже методично передбачено  

для списання безнадійної дебіторської заборгованості рахунок 944 «Сумнівні та 

безнадійні борги».  

Підприємству також необхідно провести деталізацію доходів та витрат за 

відповідними напрямками (статтями) з метою прийняття на їх основі 

раціональних та оперативних управлінських рішень. 

Також слід звернути увагу на вдосконалення облікової документації і 

документообігу в таких напрямах:  

– підвищення оперативності оформлення та обробки інформації щодо 

процесу реалізації товарів;  

– збільшення рівня об’єктивності аналітичної інформації, яка знаходиться 

в первинних документах;  

– зростання контролю за обліком вибуття товарів;  

– забезпечення економії витрат ресурсів та праці на документування й 

оброблення документів. 
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